



习近平同拜登 在利马举行会晤

“梦想”号大洋钻探船建成入列 习近平致信祝贺

第3版

习近平出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并发表重要讲话 欢迎各方继续搭乘中国发展快车



当地时间11月16日上午，亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议在秘鲁利马会议中心举行。国家主席习近平出席会议并发表题为《共担时代责任 共促亚太发展》的重要讲话。



当地时间11月16日上午，亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议在秘鲁利马会议中心举行。国家主席习近平出席会议并发表题为《共担时代责任 共促亚太发展》的重要讲话。这是习近平同其他亚太经合组织成员经济体领导人、代表合影。

站在历史的十字路口，亚太各国要团结协作，勇于担当，推动构建亚太命运共同体，努力开创亚太发展新时代。习近平提出三点建议：

- 一是构建开放融通的亚太合作格局
- 二是培育绿色创新的亚太增长动能
- 三是树牢普惠包容的亚太发展理念

新华社利马11月16日电（记者倪四义 姜岩）当地时间11月16日上午，亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议在秘鲁利马会议中心举行。国家主席习近平出席会议并发表题为《共担时代责任 共促亚太发展》的重要讲话。习近平抵达会场时，受到秘鲁

阿尔特总统热情迎接。习近平在讲话中指出，几十年来，亚太经合组织带动亚太地区实现大发展、大繁荣、大融通，助推亚太成为全球最具活力板块和主要增长引擎。当前，世界百年变局加速演进，亚太合作也面临地缘政治、单边主义和保护主义上升等

挑战。站在历史的十字路口，亚太各国要团结协作、勇于担当，推动构建亚太命运共同体，努力开创亚太发展新时代。

习近平提出三点建议：一是构建开放融通的亚太合作格局。坚持多边主义和开放型经济方向，坚定维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制，着力推进区域经济一体化和互联互通，维护产业链供应链稳定通畅。今天，我们将通过亚太自贸区建设新的指导文件，相信将为推动亚太开放型经济发展注入新动力。中国坚持以开放促改革、主动对接国际高标准经贸规则，积极扩大自主开放，愿同有关各方探索商谈数字和绿色领域贸易

协定，持续扩大面向全球的高标准自由贸易区网络。

二是培育绿色创新的亚太增长动能。要抓住新一轮科技革命和产业变革机遇，在人工智能、量子信息、生命健康等前沿领域加强交流合作，营造开放、公平、公正、非歧视的创新生态，推动亚太地区实现生产力跃升。坚持生态优先、节约集约、绿色低碳发展，推动数字化绿色化协同转型发展，塑造亚太发展新动能新优势。中国正在因地制宜发展新质生产力，深化同各方绿色创新合作，将发布《全球数据跨境流动合作倡议》，愿同各方共同促进高效、便利、安全的数据跨境流动，为亚太高质量发展贡献力量。

三是树牢普惠包容的亚太发展理念。要加强经济技术合作，加大对发展中经济体和弱势群体的支持，共同做大并分好经济发展“蛋糕”，让更多经济体、更多民众共享发展成果。中方将在亚太经合组织推进提高居民收入、促进中小企业集群式发展等倡议，助力亚太经济普惠包容发展。中国将担任亚太经合组织2026年东道主，期待同各方一道深化亚太合作，造福亚太人民。

习近平强调，改革开放是中国和世界共同发展进步的历史进程。中国共产党二十届三中全会提出300多项重要改革举措，就构建高水平社会主义市场经济体制、推动经济高质量发展、扩大高水平对外

开放、提高人民生活品质、建设美丽中国等各领域作出系统布局。中国发展将为亚太和世界发展提供更多新机遇。中方欢迎各方继续搭乘中国发展快车，为实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界各国现代化共同努力。

会议由秘鲁总统博鲁阿尔特主持，主题为“赋能、包容、增长”。会议发表《2024年亚太经合组织领导人马尼拉宣言》《关于亚太自由贸易区议程新展望的声明》和《关于推动向正规和全球经济转型的利马路线图》三个成果文件。

15日晚，习近平出席亚太经合组织领导人非正式会议欢迎宴会。王毅参加上述活动。

海关总署公布2023年度全国综合保税区“成绩单” “宁波战队”全员大跨越



争一流 创样板 谱新篇/
加快建设现代化滨海大都市

本报讯（记者单玉紫枫）全国纳入考核的综合保税区共150个，宁波有4个。最近一次排名，“宁波战队”成员均拿下历史最好位次。最“猛”的，一举进了44位。

日前，海关总署公布2023年度全国综合保税区发展绩效评估结果。宁波保税区、宁波北仑港综合保税区分别排名东部地区第6位和第12位，全国第8位和第17位，全国综合排名A类，较上年度提升13位和23位。宁波前湾综合保税区、宁波梅山综合保税区分别排名东部地区第41位和43位，全国第55位和第57位，全国排名较上年度提升44位和21位，实现全员大跨越。

更值得注意的是，在“宁波战队”的强力助攻下，浙江共有4个综合保税区全国综合排名A类，较去年增加2个，创历史最好成绩。观察一个地区的发展，具有开放平台功能的综保区提供了一个直

观视角。宁波四大综保区在11.69平方公里的有限土地上，立足本土特色及高精尖产业，以改革创新吸纳先进生产要素，全链条创新通关便利化措施，吸引龙头企业及产业链沿链企业布局、新兴业态集聚发展，同时依托“保税+”制度创新优势，加快推动多领域、全方位开放，差异化、特色化创新，培育打造开放型经济新高地。

聚焦主责深耕主业，夯基固本提质增效。自2016年5月被列为第一批中国（宁波）跨境电子商务综合试验区园区后，目前，前湾综保区形成了以跨境电商网购保税进口为主，保税仓储、出口集拼、进口分销等为辅的业务特色。比如在“跨境电商+组套销售”模式下，前湾综保区通过指导企业开辟组套商品专用区域、搭建自动化组套流水线，实现“多品合一、成套销售”，组套通关效率提升60%。今年前三季度，累计实现进出口总值

88.41亿元，同比增长41.7%。此次考评，前湾综保区进步名次居全省第一。

依托“保税+”优势，激发营商新动能。宁波保税区、宁波北仑港综保区依托“保税+”，积极叠加自贸试验区等功能型园区政策优势，联动发展。登录微信小程序“智能e栈”，提交《入境货物检验检疫证明》出具申请，不到30分钟，宁波保税区展宏供应链有限公司报关员花自蕊就收到一条短信，显示审核通过，“请凭取件码在7天内到智能存取柜领取”。这一便捷通关服务来自宁波保税区海关打造的全市首个智慧报关厅项目。据悉，项目自今年6月投入使用以来，截至10月31日，已有1500余人次使用，覆盖辖区主要企业。依托综保区“保税+”政策优势，政务服务创新不断涌现，新业态新业态拔节生长，正在成为宁波综保区高质量发展新的增长点。

构建物流体系，助力产业增效。今年8月，梅山综合保税区多层公共保税仓项目顺利通过竣工验收。在业界看来，此举标志着这一集智能化、数字化、科技化于

一体的现代物流仓储基地即将投入使用，将为浙江自贸试验区宁波片区的发展注入新的活力。在坊间，人们还为其取了个别名——世界级“大仓库”，不仅因为项目总建筑面积约38万平方米，可实现仓储、加工、配送等多种功能的融合，更因为将吸引更多的国内外企业入驻，强力融入全球跨境电商供应链。

一批科研院所梅山集聚发展，包括北航宁波创新研究院、宁波海洋研究院等一批创新项目，初步形成了先进制造和生物医药两大产业集群。与此同时，依托港口区位优势和资源禀赋，梅山综保区还持续探索创新国际中转集拼、国际采购配送、出口前置仓等多种保税物流业态，推动枢纽型综保区建设。

擘画蓝图启新程，接续奋斗开新局。宁波四大综保区将继续推进深层次改革和高水平开放，发挥功能优势，加快推动多领域、全方位开放，差异化、特色化创新，打造开放层次更高、营商环境更优、辐射功能更强的开放新高地，再创对外开放体制机制新优势。

共享“伞之家”值得推广

甬城晨笔
思萍

近期，央视《新闻直播间》《朝闻天下》播出了宁波“雨伞爷爷”的故事，说的是鄞州钟公庙街道宁广社区悦江花苑的退休教师赵大为，见住在高楼的老年人下到一楼后发现下雨，回去取伞很吃力，于是他在一楼的楼道里设置了“伞之家”牌子，把自家的雨伞挂在那里供大家使用，成了“共享雨伞”。如今，该小区每个单元的一楼都有了“伞之家”，赵大为被称为“雨伞爷爷”。

“雨伞爷爷”的精神可嘉，“伞之家”值得推广。尽管有着“晴天带伞饱带饭”的古训，但忘记带伞的情况总是有的。

“共享雨伞”添置方便，成本不高，“伞之家”每个楼道都可以设立，都能够设立，给老年人乃至所有居民带来了实实在在的方便。

每把“共享雨伞”蕴藏着一片爱心，不仅为邻居遮风挡雨，还带来了满满的爱，促进了和谐社区建设。

时下，适老化改造正在积极推进，对于住在高楼的老年人来说，设立“伞之家”也是一种适老化措施。悦江花苑小区“伞之家”激发了更多爱心，社区的共建单位向“伞之家”捐赠了100把雨伞，一位阿姨捐赠了10把雨伞。这表明，“共享雨伞”的作用不只是遮风挡雨，还能启迪人们见贤思齐，弘扬文明新风。

期盼“伞之家”得到推广，为文明宁波增添一道新的风景线。

今日推荐

宁波民营剧团首次亮相国家大剧院

第2版

全城寻找的“挥手哥”，是他！

第4版